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ALUNO:

VALOR NUMERICO DE EXPRESSAO ALGEBRICA

"B

E o nimero que se obtém (resultado)
guando substituimos as letras de uma
expressdo algébrica por determinados
nimeros e efetuamos as operagdes
indicadas.

Exempilo:

A temperatura de uma estufa, em graus
Celsius, & regulada em fungao do tempo t
ihoras) pela expressdo % — 4t + 10,

Quando t = 6 h, qual & a temperatura atingida
pela estufa?

2 2
P at+10-5_4.6+10-
2 2

-6 -24+10-18-24+10-4
2
0 valor numérico da expressao que fornece

a temperatura da estufa quandot =6 h é o
namero 4.

Resposta: 4°C.



Uma expressdo algébrica é uma sucessdo de letras, dque
representam valores, interagindo entre si através de operacdes
tais como adicao, subtracao, multiplicacéao, diviséao,
potenciacdo e radiciacéao.

Existe uma hierarquia no momento de realizar essas
operacdes: primeiro potenciacdo e/ou radiciacéo, depois
multiplicacdo e/ou divisdo e por fim as adigdes e/ou
subtracdes.

Se houverem paréntesis na expressdo algébrica, eles
indicardo que as operacgdes dentro deles devem ser realizadas
primeiro.

Para encontrar o VALOR NUMERICO de uma expressao
algébrica, devemos substituir as letras por nuUmeros e realizar
as operacodes.

Assim:

Para encontrar o valor numérico das expressdes algébricas
a seguir, subtituiremos as letras pelos numeros dados:

a)x + 7, para x = 5

Substituimos o x pelo numero 5:

5+ 7 =12, logo, o valor numérico da expressdo ¢é 12.
b)3x + a, para x = 5 e a = 2

Substituimos o x pelo numero 6 e o a pelo numero 2:
3.6+ 2

Primeiro realizamos a operacdo de multiplicacdao e depois a

adicdo, assim temos: 18 + 2 = 20
EXERCICIOS
1) Encontre os Valores Numéricos (VN) das expressodes

algébricas a seguir:
5a + 2b + ¢, para a 2, b=1e c = T7YVN =
3x - 2y, para x = 5 e y = 2 VN =

4a + 2b - ¢, para a =1

a)
b)
C)
d)a - b + 3¢, para a =1
e)
f)

7Ta — 2b, para a =1 e
ab + ¢, para a = 2, b =1 e c = 3 VN =



g)xy + 3%, para x = 3 ey = 2 VN =

h) abc + 2a, para a = 5, b =2 e ¢c = 3 VN =

i)a®+ 5b?, para a = 2 e b =5 VN =

j)b? - 4ac, para a =5, b= -3 e c =2 VN =

k)m® — 3m, para m = 2 VN =

l)a? + b? , para a = -3, b =-5e ¢ = -2 VN
o2

m) b’ - 4ac, para a = -1, b = -5e ¢c = 6 VN =

n)m? + 3x , param = -3, x = 2 ey =7 VN =
y2

o) abc , para a = -1, b =2 e c = 3 VN =

a + b
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